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                                                                                              Monsieur Didier LALLEMENT

                                                                           Préfet de la Gironde
                                                                                                Hôtel de préfecture de la Gironde
                                                                                 2 Esp Charles de Gaulle
                                                                    33000 Bordeaux
Bordeaux le 11 mars 2019

Objet : Violences d’état contre les femmes le 8 mars

Monsieur le Préfet,

Vendredi 8 mars, vers minuit, 3 femmes qui marchaient tranquillement sur le trottoir ont été interpelées près du Musée d’Aquitaine par des policiers cagoulés, en voitures banalisées, et amenées au poste de police où elles sont restées en garde à vue jusqu’au  samedi soir 19 heures.

Un peu plus tôt, lors d’une manifestation féministe, pacifique, nocturne,  réunissant près de 800 personnes  et débutant à 20 heures place de la Victoire, des policiers ont interpelé brutalement une manifestante en queue de cortège cours Victor Hugo. D’autres manifestantes présentes ont voulu s’interposer, la police a alors lancé une grenade de désencerclement qui a blessé une de celle-ci. Elle a dû être transférée par les pompiers à l’hôpital, d’où elle n’est sortie qu’à 1 heure du matin avec des blessures aux pieds.

La manifestation a poursuivi sa déambulation dans les rues de Bordeaux et Il a alors été décidé collectivement de continuer jusqu’à l’hôtel de police pour demander la libération de la manifestante interpellée. Suite à nos protestations elle a été relâchée.

La manifestation s’est alors dirigée vers le parvis des droits de l’homme pour dislocation. L’accès étant barré par des policiers avec boucliers et chiens,  les manifestantes se sont rendues place de la République où la fin de la manifestation a été actée. Les femmes sont alors parties seules ou en groupe pour rentrer chez elles. C’est un peu après, face au Musée d’Aquitaine, donc bien loin de la place de la République, que les 3 femmes ont été arrêtées.

Monsieur le Préfet, cette situation nous amène les questions suivantes :

· Est-il normal dans un état de droit que des policiers puissent interpeler des femmes qui marchent sur un  trottoir tranquillement, alors qu’elles ne représentent aucun danger ?

· Cette manifestation avait pour but de montrer que nous  les femmes devons  pouvoir circuler dans la rue y compris la nuit, sans être agressées. Nous avons malheureusement pu constater  que  la rue ne nous appartient toujours pas   et qu’en plus des harceleurs, des agresseurs, c’est maintenant de la police que nous devons nous méfier.
· Est-il normal que des policiers interviennent brutalement et violement dans une manifestation qui jusque là n’avait posé aucun problème de violence, pour arrêter une manifestante et l’amener en garde à vue ?

Monsieur le Préfet, cette manifestation avait pour but,  dans le cadre de la journée du 8 mars, de dénoncer tous les droits toujours non acquis pour nous les femmes au 21ème siècle et pour lesquels le Planning Familial se bat depuis 1956.

Monsieur le Préfet ce n’est pas de violences policières dont nous avons besoin, mais de décisions du représentant de l’Etat que vous êtes pour que les femmes ne soient plus harcelées, violées, agressées, tuées parce qu’elles sont des femmes ! et que la loi sur l’égalité salariale soit enfin appliquée, que le 5ème plan violence soit appliqué dans le département notamment en ce qui concerne l’hébergement d’urgences des femmes victimes de violence puisqu’il faudrait la création de plusieurs centaines de places pour répondre à la demande.

Nous vous demandons quelles actions vous allez mettre en place pour que cessent les violences policières injustifiées, les gardes à vue disproportionnées, et que la lumière soit faite sur ces arrestations.
Le Planning Familial accompagnera et soutiendra ces femmes autant qu’il le faudra dans leurs démarches.


Veuillez recevoir, Monsieur le préfet,  nos salutations distinguées.
Annie Carraretto, Charlotte Lalanne
Co-présidentes du Planning Familial 33
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