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Formation IActions I Liens utiles

Les candidat-e-s sont-ils/elles prét-e-s a changer la vie des femmes...et des hommes? Retrouvez les
coordonnées de tous

Ies centres du Planning

En 1965, pour Ia premiére fois dans Mhistoire de notre république, les femmes se rendaient aux umes pour ool

voter & élection présidentielle, au suffage direct. Si, dans les années 1970 et 1980, une évolution des
poltiques face aux diférentes revendications féministes a été lentement mais sdrement ressentie, f'on
constate désormais que ces mémes poliiques ont tendance  se détoumer de ces problémes pour se
concentrer sur dautres sujets dits plus ‘globaux'

Or aujourdhui en France, Tégalité entre les femmes et les hommes nest toujours pas acquise dans les
faits. Ceest pourtant une condition essentielle du progrés, de la démocratie et de Iémancipation de toutes
et de tous

Mesdames et Messieurs les candidat-e-s, si vous tes élu-e-s 4 PAssemblée Nationale, que ferez-vous
pour faire avancer Iégalits entre les femmes et les hommes?

Le Planning Familial de lsére est présent sur 4 lieux
dans le Sudisére, les 26 et 28 sept. 2012, afin de
sensibiliser les jeunes aux difiérents moyens de.
contraception existants

En collaboration avec : le STRASS (Syndicat du Travail
Sexusl), I'4ppart, I'Amicale du Nid, 'ADATE, Médecins
du Honde et AIDES.




Communiqué de presse





        25 sept. 2012
26 et 28 sept. 2012

Journées internationales pour la maîtrise de la fécondité et le droit de choisir d’être mère…ou pas. 

26 septembre 2012, journée mondiale de la contraception ; 28 septembre, journée internationale d’actions pour l’accès à l’avortement. Deux facettes d’un seul et même droit, celui du choix des femmes, de leur l’autonomie et de leurs droits à la maitrise de leur fécondité ! Des droits fondamentaux et universels ? Vraiment ?

Pour Le Planning Familial ces droits sont indissociables, c’est le choix des femmes à maîtriser leur fécondité, à décider d’être enceintes ou pas, mères ou pas.

En France, grâce aux luttes menées, l’accès à la contraception et à l’avortement est légal mais l’injonction de réussite contraceptive vire au tabou absolu pour l’avortement. En témoigne la culpabilisation de celles « échouant » à cette injonction et qui décident de ne pas poursuivre leur grossesse ! 
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Tram ligne B
Arrét Gabriel Fauré

Gratuit et ouvert & tous




Une hypocrisie internationale. 215 millions de femmes dans les pays en voies de développement n’ont toujours pas accès aux services de planification familiale et une femme meure toutes les 8 minutes des suites d’un avortement clandestin faute d’un accès aisé à la contraception et à un avortement sûr et légal.

Les textes ne manquent pourtant pas ! De la conférence du Caire en 1994 aux Objectifs du Millénaire pour le Développement (OMD), tous les textes, toutes les déclarations reconnaissent l’importance pour les femmes d’accéder aux services de planification familiale et à l’avortement de manière sûre et légale. De l’ONU en 1999, pour qui  « l'interdiction de l'avortement viole les droits de la personne humaine. Le droit au libre choix doit sauver des vies » au Parlement de l’Union Européenne déclarant en mars 2011 que « l'Union européenne et les États Membres doivent garantir aux femmes un accès aisé aux moyens de contraception ainsi que le droit à un avortement sûr » mais rien ne bouge vraiment.


Et en France, en Europe et dans le monde, les droits des femmes à disposer de leur corps sont toujours malmenés. La loi française de 2001 n’est pas vraiment appliquée: éducation à la sexualité laissée au bon vouloir des équipes éducatives, accès à la contraception temporaire ou définitive très mal remboursée ou refusée, manque de lieux d’accueil pour les jeunes sur les territoires… Quant à l’avortement, les restructurations hospitalières réduisent comme « neige au soleil » les possibilités d’accès aux centres IVG… Une liste de dysfonctionnements trop longue pour notre pays qui vient de se doter d’un Ministère des Droits des femmes et qui se veut progressiste !


La Pologne, l’Irlande et Malte interdisent toujours l’avortement ; l’Espagne, la Hongrie, la Russie, la Suisse envisagent d’en restreindre l’accès ou de ne plus le rembourser. Aux USA comme en Europe, les anti-choix veulent renforcer la clause de conscience, prônent l’abstinence, attaquent les centres pratiquant les avortements ou font voter la reconnaissance du fœtus comme personne juridique… De nombreuses femmes migrent alors dans l’indifférence générale pour mettre fin à une grossesse non voulue mais elles le paient au prix fort ! 

Ces freins, obstacles, tabous et régressions autour de la sexualité des femmes, des hommes et particulièrement celle des jeunes cachent mal la difficulté de nos sociétés à reconnaître ce droit aux femmes de choisir quand et si elles veulent devenir mères.

 
Garantir à toutes et tous information, choix, droit, et accès en toute sécurité et sans jugement à toutes les méthodes de contraception et à l’avortement, ici et là-bas est un combat universel ! Les droits sexuels sont des droits fondamentaux et au-delà d’une question prioritaire de santé publique, il s’agit bien d’autonomie, de liberté, d’indépendance, dans le respect des différences. 
Ce combat, Le Planning Familial le poursuit en France, en Europe et dans le monde avec l’IPPF et ses associations partenaires pour que s’appliquent enfin ces droits fondamentaux pour les femmes et les hommes partout et dans tous les pays, où qu’ils soient !
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�Dans le cadre de ces journées internationales, les équipes du Planning Familial de l’Isère (Grenoble Gambetta, Grenoble Interquartiers et Eybens) ont mutualisé leurs forces pour organiser des stands d’information et de prévention sur les lieux suivants :


Le 26 sept. 2012, de 19h à 21h, au Centre d’Accueil Municipal de Grenoble ainsi qu’au Foyer de Jeunes Travailleurs des Iles.





Le 26 sept. 2012, à midi, sur le campus de St-Martin d’Hères, en collaboration avec le centre de planification du campus.





Le 28 sept. 2012, dès 22h30, à la Bifurk à Grenoble, dans le cadre d’un concert drum'n'bass au cours duquel sont attendus environ 300 jeunes de 20-30 ans.





� HYPERLINK "http://www.38.planning-familial.org" �www.38.planning-familial.org�
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